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ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR (12x4=48 puan)
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Sınav süresi 1 ders saatidir. 
Başarılar dilerim.
…………………………………
Fen Bilimleri Öğretmeni
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Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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Sekilde hiicrenin kalitim modeli verilmistir. Sekil iizerinde numaralanmig bélimlerin adlarini yaziniz.
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Asagidaki DNA molekiillerinde bog birakilan niikleotidlerin yerine uygun niikleotidleri yaziniz. Ipliklerdeki
yaziniz.
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Asagidaki problemleri ¢oziiniiz.

1. Homozigot kahverengi gozlii anne ile mavi gézlii babanin dogacak gocuklarinin kahverengi gézlii
olma olasiligi % kactir? (Kahverengi g6z geni, mavi g6z genine baskindir.)

Heterozigot san tohumlu iki bezelyenin ¢aprazlanmasi sonucunda olusacak bezelyelerin yesil tohumlu
olma olasihgi % kactir? (Sari tohum geni, yesil tohum genine baskindir.)

~
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Asagida verilen 6rneklerin mutasyon ya da modifikasyon drnegi olduklarina karar verip ilgili kutucugu
isaretleyi

Ornekler Mutasyon Modifikasyon

‘ Glineste fazla kalan insanlarin teninin bronzlasmasi

ﬂ Saglikh anne ve babadan Down sendromlu ¢cocugun dogmast

lBazl hastaliklara karsi direncli ve lezzetli patatesler tiretilmesi

Karanlik ortamda kalan bitkilerin yapraklarinin sararmasi

Istiridye kabuklarinin yapistigi yere gore farkli sekillerde olmasi

ﬂVan kedisinin gézlerinin farkli renkte olmasi

4 Ari larvalarinin beslenmelerine bagh olarak isci ya da kralice ari ol-
masl

Cuha ciceginin disuk sicaklikta kirmizi, yiiksek sicaklikta beyaz ci-
cek agmasi

ﬂ Keginin dort boynuzlu olmasi

“ Insanlann alti parmakli olmasi

ﬂ Sporcularin viicutlarinin kasl olmasi

Farkli cevrede yasayan tek yumurta ikizlerinin boy ve kilolarinin
farkli olmasi

“ Hemofili ve orak hiicreli anemi hastaliginin ortaya ¢ikmasi

Himalaya tavsaninin sirt kismindaki kiirk renginin sicakliga bagh
olarak degismesi

Sirke sineklerinin kanat yapisinin diisiik ve yliksek sicakliklarda
farkli olmasi
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Tablodaki érneklerle ilgili uygun kavrami yazimiz. (Dogal segilim, Adaptasyon, Varyasyon)

[ Ornek Kavram Ornek Kavram
‘ Devekusunun uzun  ve Antibiyotige dayanikii

glicli bacaklarinin olmasi bakterilerin yagamasi

Insanlarda bireylerin es- Kartallarin gagalarinin

mer ya da sarigin olmasi sivri ve kivrik olmasi

DT I E Bitkilerin yaprak dokmesi

nin élmesi

Gigeklerin tag yapraklari- Farkli renklerde kedilerin

nin olmasi ‘olmasi
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\ GUNES ISINLARI
v et

Diinya yukandaki konumdayken, kiire iizerinde
verilen A ve B noktalan icin asagidaki yargilardan
hangisi séylenemez?

A) B noktasi Giiney Yarim Kiire'dedir.
8) Anoktasindayazyasanirken, Bnoktasinda kisyasanir:

€) A noktasindan giineye dogru gidildikce sicaklik art-
maya baslar.

D) B noktasinda yasanan gece siireleri giindiz siirele-
rinden kisadir.
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I Kirgehir'de 6dleden sonra yogun bir yagis bekleniyor.

Il. Karadeniz’de sonbahar aylarinda daha fazla yagis
goraldr.

I1l. Bugiin ve yarin Ankara’'da dolu yagigi bekleniyor.

IV. Son 20 yilda Dogu Anadolu Bélgesi'ne diigen ortalama
yagis miktarinda artig gézlenmistir.

Yukaridaki olaylanin bu olaylan inceleyen m
insanlarina gére gruplandinimasi hangisinde dogru
verilmigtir?

Klimatolog Meteorolog
A) lvell il ve IV.
B) lvelll. Il ve IV.
C)
D)

ITve IV. lvelll.
Ive V. ITve Il
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Asagidaki olaylardan hangisinin olusumu Diinya'nin
eksen egikligi ile ilgili degildir?

A) Giines iginlannin yeryiziindeki belirli bir noktaya gelme
agisinin degismesi.

B) Diinya'da yil boyunca sicaklik degigimlerinin meydana
gelmesi.

C) Mevsimlerin olugmasi.
D) Gece ve gindiiz arasindaki sicaklik farklarinin olugmasi.
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DNA’nin kendini eglemesi sirasinda gerceklesen
olaylar asagida kansik olarak verilmistir.

* Sitoplazmadaki serbest niikleotitler ¢ekirde-
Ge girer.

/A DNA'nin iki ipligi birbirinden ayriimaya bas-
lar.

® Baslangictaki DNA molekiiliiniin aynist olan
iki tane DNA molekdlii olusur.

M Nikleotitler, adenin niikleotidin karsisina ti-
min niikleotit, sitozin niikleotidin karsisina
guanin niikleotit gelecek sekilde eslesir.

Sembollerle gésterilen olaylarin gerceklesme
sirasi agsagidakilerden hangisidir?

AA-*x-0-0 Bjx-H-A-@
OA-m L] D*x-A-0-H
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A ve B noktalarindaki hava §anla.r| asagidaki mo-
delde gosterilmistir.

Buna gore, verilen olaylarla ilgili olarak asagi-
daki yorumlardan hangisi yanhstir?

Sicak hava A noktasindan yiikselir.

A noktasi alcak basing alani olur.

Ruizgér A noktasindan B noktasina dogru olu-
sur.

B noktasinda yuksek basing durumu s6z konu-
sudur.
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Asagida DNA molekiliinin bir kismi verilmigtir.

Bu DNA moleki H
I. 1 numara ile gosterilen kisim sitozin niikleotidir.
Il. Toplam 6 adet niikleotidden olugmustur.

. @ fosfati, O sekeri temsil eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz Il B)lvell
C)lvell D) llvelll
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Yildinm ailesinin iki erkek gocugu vardir ve yakinda Gglincii go-
cuklar dogacaktir. 8. sinifa giden Merih, ailesine ait agagidaki
gorseli olugturmustur.

Buna gore Meril kalitim konusunda 6grendigi bilgiler ile
dogacak kardesi hakkinda yaptigi asadidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Biz iki erkek kardes oldugumuza gore dogacak kardesimde
kesinlikle erkek olacaktir.

B) Dogacak kardesimde Y kromozomu kesinlikle olmayacaktir.

C) Dogacak kardesime annem de babamda ayni cinsiyet kromo-
zomunu aktarabilir.

D) Dogacak kardesime babam X, annem Y kromozomu aktara-
bilir.
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Asagida verilen caprazlamalardan hangisinden
olusacak genotipler kesinlikle melez dél olur?

A) AAx AA B) Aax Aa
C) AAxaa D)aaxaa
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Cekirge larvalan ile ilgili bazi bilgiler asagida
verilmigtir.

Cekirge larvalari 16 °C sicaklikta benekli
olurken 25 °C sicaklikta beneksiz olmaktadir.

Benekli gekirge larvalari 25 °C sicaklikta
bekletilirse beneksiz olmaktadir.

Beneksiz cekirge larvalari 16 °C sicaklikta
bekletilirse benekli olmaktadir.

Bu bilgilere gore;

1. Bazi gevresel faktorler genlerin fenotipe
etkisini degistirebilir.

Il. Cekirge larvalarinda meydana gelen bu
degisimler kalitsal degildir.

III. Farkh sicaklik degerleri gekirgelerin benek ile
ilgili genin yapisini degistirir.

verilenlerden hangileri dogru olur?

A)Yalnizl B)lvell
C)livelll D)1, livelll
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Kara kaplumbagasi  Su kaplumbagast

Kara kaplumbagasi ile su kaplum-
bagasinin viicut yapilar birbirinden
farkhidir. Bu 6rnekten de anlasilacagi
gibi

y
Bgretmenin verdigi bilginin dogru tamamlan-
masi icin, bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi yazilmalidir?

A) ayni tiire ait canlilar farkli ekosistemlerde
hayatta kalma sansini artirmak icin farkl 6zel-
likler gosterir.

B) ayni ekosistemde yasayan farkli tir canllar
yasama sansini artirmak icin ayni 6zelliklere
sahiptir.

C) farkl ekosistemde yasayan farkli tir canlilar
farkh 6zelliklere sahiptir.

D)ayni ekosistemde yasayan ayni tiir canlilar
benzer 6zellikler gosterir.
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|. Degisen ortam kosullarina uyum saglayan
canlilarin yasayip, uyum saglayamayanlarin
yok olmasina adaptasyon denir.

Il. Cevre sartlarinin etkisiyle, canlilarda mey-
dana gelen kalitsal olmayan degisikliklere
mutasyon denir.

lll.  Renk kérliigii X kromozomu tizerinde gekinik
olarak taginan genin etkisiyle olusur.

Yukarida verilen bilgilerden hangisi ya da han-
gileri dogrudur?

A)Yalniz| B) Yalniz Il
Olvell D), velll
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Canlilardaki bazi yapilar numaralanmis kartlara
asagidaki gibi yazilmistir.

‘ Gen Kromozom .
. DNA Niikleotit '

Bu yapilan basitten karmasiga siralamak isteyen
lkay, kart numaralarini asagidaki gibi yaziyor.

Buna gbre, ilkay’in yaptigi siralama igin asagi-
daki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 4 ile 2’nin yerlerini degistirirse siralama dogru
olur.

B) Siralamayi dogru yapmistir.

C) Siralamanin dogru olmast igin 1 ile 2’nin yerini
degistirmelidir.

D) Siralamanin dogru olmast iin 4 ile 3’Un yerini
degistirmelidir.
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Asgagidaki sekilde Diinya’nin Giines etrafindaki hareketi sirasinda bulundugu bazi konumlar gésterilmistir.
Buna gére sorulan cevaplayiniz.

1. Hangi konumda Giiney Yarim Kiire'de kis yasanirken Kuzey Yanm Kire'de yaz yasanir?

2. Giiney Yarim Kilre'de sonbaharin yasandigi konum hangisidir?

3. Gece ve giindiiziin esit oldugu konumlar hangileridir?

lerin gecelerden uzun oldugu konum hangisidir?





